



ZPRAVODAJ

LEDEN
2026

Z PŘÍŠIMAS



OBSAH:

Zastupitelstvo obce informuje	3
Proběhlé akce	19
Činnost místních spolků	23
Budoucí akce	28



ÚVODNÍ SLOVO STAROSTKY

Vážení spoluobčané,
začátek roku je vždy dobrou příležitostí k ohlédnutí za tím, co jsme společně dokázali a k zamyšlení nad tím, co nás čeká.

Uplynulý rok přinesl naší obci několik výzev, rozhodnutí i plánů, které vyžadovaly společnou práci a trpělivost. Zároveň však ukázal, že naše obec umí držet pospolu vždy, když je potřeba. Děkujeme všem, kteří se zapojili, ať už viditelně, nebo tím, že pomohli tam, kde bylo potřeba.



V novém roce nás čeká opět řada projektů, které přispějí k dlouhodobému rozvoji naší obce. Ráda bych stručně představila hlavní projekty, na kterých v současné době intenzivně pracujeme. Svazková škola Povýmolí vstoupila do klíčové etapy, neboť byla zahájena samotná výstavba této významné společné investice obcí, která přinese moderní vzdělávací zázemí pro stovky dětí v regionu. Přivaděč a rozšíření vodojemu Hradešín má dokončenou kontrolu SFŽP, schválenou dotaci i úvěr a uzavřené smlouvy se zhotovitelem i technickým dozorem investora, takže projekt splnil všechny podmínky a může být zahájena jeho realizace. Projekt chodníků úspěšně prošel kontrolou žádosti o dotaci ze SFDI, má vybraného zhotovitele a schválené výsledky výběrového řízení. Po vydání Rozhodnutí o poskytnutí dotace bude možné podepsat smlouvu a zahájit stavbu, která by mohla začít již v zimě. Dětská skupina Přišimasy získala potřebnou finanční podporu a připravuje se výběrové řízení s cílem otevřít skupinu již v tomto roce. U nové mateřské školy je kompletně hotová projektová dokumentace a čekáme na vyhlášení příslušné dotační výzvy, do které se okamžitě zapojíme. I v letošním roce se budeme nadále snažit systematicky rozvíjet infrastrukturu, školství, péči o rodiny i sport, což má zásadní význam pro dlouhodobý rozvoj naší obce.

Ráda bych vám všem na závěr popřála, aby byl rok 2026 rokem zdraví, radosti a vzájemného porozumění. Ať vám přinese dostatek sil, klidu i příjemných chvil s blízkými a naší obci přinese další úspěchy a společný růst.

Děkuji vám za vaši důvěru a podporu.

*Šárka Rumanová,
starostka obce Přišimasy*

ZASTUPITELSTVO OBCE INFORMUJE

MÍSTNÍ POPLATKY 2026

POPLATKY ZA SVOZ KOMUNÁLNÍHO ODPADU

Zastupitelstvo obce rozhodlo, že poplatky za svoz komunálního odpadu se v roce 2026 nezvyšují.

Počet osob v domácnosti pro platbu:	1	2	3	4
Cena za min. objem 60 l/osoba:	1 000 Kč	2 000 Kč	3 000 Kč	4 000 Kč
Nárok na velikost nádoby:	60 - 120 l	120 l	180 – 240 l	240 l

Nové známky platí od 1. 3. 2026, úhradu je nutné provést do 28. 2. 2026, nádoby bez známky nebudou od 1. 3. 2026 vyvezeny. V rámci poplatku je i svoz bioodpadu, známky na bioodpad se nevydávají.

Připomínáme, že vlastníci nemovitostí jsou povinni hlásit všechny změny proti minulému roku obecnímu úřadu (možno do schránky obecního úřadu nebo zaslat na e-mail: ou@prisimasy.cz).

JAK PROVÉST PLATBU ZA SVOZ ODPADU

Upřednostňujeme bezhotovostní platbu **na účet obce č. 6327151/0100**, známky budou distribuovány do poštovních schránek, pokud úhrada bude připsána na účet do termínu splatnosti poplatku. Od 1. 3. 2026 je možné známky vyzvednout osobně v úředních hodinách.

Variabilní symbol poplatku za odpad: 1340 01 (část obce Přešimasy), 1340 02 (Horka), 1340 03 (Skřivany) a **000** (číslo popisné). Příklad 1340 01 080 pro dům v části obce Přešimasy s č. p. 80.

Za nemovitost vše vyřizuje vlastník nemovitosti, bytu, SVJ, který po dohodě s bydlícími stanovuje a ohlašuje (včetně veškerých změn v průběhu roku):

- objem nádob (počet a kapacitu) na nemovitost
- vybírá poplatek od poplatníků
- hradí poplatek obci do 28. 2. 2026 (jednorázově)
- označuje nádoby obdrženými známkami.

Připomínáme, že svozový den je od 06:00 do 22:00 hodin. K řešení reklama-

cí se, prosím, obraťte na **call centrum** společnosti zajišťující svoz odpadu, telefon 702 208 250 (8:00 – 15:30 hodin).

Harmonogram svozu odpadu naleznete v tomto zpravodaji nebo na webových stránkách obce.

POPLATKY ZA PSA PRO ROK 2026 SE NEMĚNÍ

Také u poplatku za psa v letošním roce nedochází k navýšení. Za **1 psa staršího 3 měsíců je poplatek 100,- Kč a každého dalšího psa staršího 3 měsíců 150,- Kč**. Poplatek ze psů platí držitel psa. Prosíme o nahlášení změn v počtu chovaných psů.

Pro platbu prosím volte přednostně bezhotovostní úhradu **na účet obce č. 6327151/0100. Variabilní symbol u poplatku za psa: 1341 01** (část obce Přešimasy), 02 (Horka), 03 (Skřivany), a 000 (číslo popisné). Příklad 1341 01 080 pro dům v části obce Přešimasy s č. p. 80.

ZIMNÍ ÚDRŽBA

V průběhu zimního období bychom chtěli znovu požádat obyvatele, aby věnovali pozornost správnému parkování vozidel. Často se totiž stává, že auta zůstávají stát na komunikacích místo na vlastních pozemcích, což výrazně komplikuje zimní údržbu a zpomaluje odklizení sněhu. Rádi bychom vás proto požádali, abyste svá vozidla parkovali na svém pozemku, kdykoliv je to možné. Tím umožníte plynulejší a bezpečnější průjezd techniky a usnadníte práci při zimním úklidu. Pokud nemáte možnost parkovat na svém pozemku, prosíme o zvážení alternativních možností parkování v blízkém okolí.

Děkujeme za pochopení a za spolupráci při zajištění bezproblémové zimní údržby v naší obci.



ÚPRAVA RANNÍHO AUTOBUSOVÉHO SPOJE LINKY 823 – ŘEŠENÍ OD LEDNA 2026

Na základě opakovaných podnětů občanů, kteří nás v posledních týdnech upozorňovali na **přeplněné ranní spoje linky 823**, začala obec intenzivně jednat s dopravcem a organizátorem dopravy IDSK. Problém se týkal především spojení do Úval kolem 7. hodiny ranní, kdy se řada cestujících – včetně dětí mířících do školy – **nedostala do autobusu**, protože spoj přijížděl do Přešimasy již zcela naplněný.

Příčinou této situace byla úprava jízdního řádu provedená v uplynulém roce v souvislosti se změnami vlakové dopravy a na základě požadavků jiné obce. Tato změna nebyla s obcí Přešimasy projednána a vedla k výraznému zhoršení dostupnosti ranní dopravy pro naše občany.

Výsledek jednání: nový začátek spoje v Přešimasech – Horce

Po našem podnětu dopravce navrhl a následně projednal řešení, které zajistí nápravu:

- **Ranní „škvorecký“ spoj linky 823 bude od 5. ledna 2026 začínat v zastávce „Přešimasy, Horka“ v 7:31 hod.**
- Tím se spoj stane kapacitně dostupný pro naše obyvatele a umožní dětem bezpečně dojíždět do školy v Úvalech.
- Zastávka v Úvalech na náměstí bude obsloužena v 7:43, s návazností na vlakové spoje.

Tato úprava v praxi nahrazuje dříve zrušený posilový ranní spoj, který naši občané dlouhodobě využívali.

Finanční dopad pro obec

Za tuto úpravu bude muset obec nově hradit roční příspěvek ve výši:

17 631 Kč / rok

Celkový příspěvek obce Přešimasy na zajištění dopravní obslužnosti tak v roce 2026 (před vyúčtováním) dosáhne:

391 727 Kč

Jedná se o další položku, která se v posledních letech zvyšuje v souvislosti s úpravami veřejné dopravy v regionu.

Proč obec tuto změnu podpořila

Dostupnost ranní dopravy je pro naše občany zásadní – zvláště pro školní děti. Situace, kdy se lidé v Přišimasech vůbec nedostanou do autobusu, je zcela neakceptovatelná. Proto jsme:

- shromáždili podněty občanů,
- okamžitě zahájili jednání s dopravcem a IDSK,
- požadovali nápravu stavu, který naši obec postihl bez našeho zavinění.

Navržené řešení je v tuto chvíli **nejefektivnějším způsobem, jak situaci stabilizovat**, a proto jsme ho schválili.

MĚŘENÍ DOPRAVY U TUKLAT A PŘIŠIMAS: KROK K BEZPEČNĚJŠÍMU NAPOJENÍ NA I/12

Křižovatka u Tuklat a Přišimas na silnici I/12 patří dlouhodobě k nejrizikovějším místům v okolí. Policie zde za posledních šest let zaznamenala 23 nehod, nejčastěji v souvislosti s nedáním přednosti při vjíždění z vedlejší silnice. Provoz je velmi hustý a výrazná část řidičů překračuje povolenou rychlost. Aby bylo možné situaci řešit na základě přesných a objektivních dat, probíhá na křižovatce 90denní měření pomocí tří senzorů Traffic Eye, instalovaných ve spolupráci s firmou DataFriends. Tyto senzory nesnímají obraz, ale sledují trajektorii vozidel, jejich rychlost i způsob jízdy. První výsledky byly představeny na konferenci Středočeského kraje v Berouně, kde zazněly i návrhy konkrétních bezpečnostních opatření. Zástupci kraje i dalších institucí přislíbili, že se problematice budou intenzivně věnovat i s ohledem na plánované uzavírky a očekávané zvýšení dopravní zátěže. Dosavadní data ukazují, že místem denně projede přes 5 000 vozidel a více než 60 % řidičů překračuje rychlost, část i nad 100 km/h. Taková čísla potvrzují, že jde o úsek vyžadující zásah. Vyhodnocení měření poslouží jako podklad pro volbu vhodných opatření – od úpravy značení až po možné stavební úpravy křižovatky.



Měření dopravy probíhá také v ulici Jana Čermáka, kde je častým problémem nadměrná rychlost a riskantní předjíždění. Cílem celého projektu je zvýšit bezpečnost v okolí všech dotčených obcí.

Děkujeme Středočeskému kraji, ŘSD, Portálu nehod a odborníkům z Data-Friends za spolupráci při zlepšování dopravní situace.

DOTACE ZE STŘEDOČESKÉHO KRAJE

V loňském roce jsme získali dvě významné dotace ze Středočeského fondu včasné přípravy projektů, které výrazně snížily náklady na projektové dokumentace pro klíčové investiční akce.

Přivaděč vody

Na přípravu dokumentace k projektu přivaděče vody obec obdržela dotaci ve výši 500 000 Kč, kterou ZO schválilo. Díky této podpoře se snížily náklady obce na přípravu této klíčové infrastruktury.

Nová mateřská škola

Dotaci ve výši 262 500 Kč obec získala také na projektovou dokumentaci nové mateřské školy; i tuto dotaci ZO schválilo. Podpora výrazně pomohla snížit výdaje spojené s přípravou projektu.

SPORTOVNÍ AREÁL PŘIŠIMASY

Byl úspěšně dokončen projekt modernizace, rozšíření a obnovy sportovního zařízení, financovaný z dotace Středočeského kraje. V rámci projektu došlo ke zkvalitnění podmínek pro sportovní činnost v obci – byl navýšen zdroj vody pro závlahový systém, vyměněno osm LED svítidel, díky čemuž lze sportoviště využívat i ve večerních hodinách, a pořízena byla také nová sekačka pro pravidelnou údržbu sportovní plochy. Celkové uznatelné náklady

Projekt „Modernizace, rozšíření a výměna sportovního zařízení“ v obci Přešimasy byl realizován s finančním příspěvím Středočeského kraje

byl pořízen za finanční podpory Středočeského kraje na podporu sportovních aktivit dětí a mládeže ze Středočeského Fondu sportu a volného času v rámci Tematického zadání Fond sportu a volného času – sportovní aktivity – podpora sportovních aktivit – investiční podpora



Středočeský kraj

projektu činily 709 258,10 Kč, z toho 474 718 Kč bylo hrazeno z dotace Středočeského kraje a 234 540 Kč uhradila obec.

REKONSTRUKCE SOKOLOVNY

Sokolovna je po rozsáhlé rekonstrukci opět v provozu. Během letošního léta proběhly ve vnitřních prostorách významné stavební úpravy, které zahrnovaly bourací práce, nové rozvody vody, odpadů a elektřiny, opravy omítek, položení nových podlah, malby, obklady a další nezbytné práce.

Navázali jsme tak na loňský přechod na vytápění tepelným čerpadlem, kterým se podařilo vyřešit dlouhodobé problémy s vytápěním. Následně se ukázalo jako nutné zrekonstruovat i zbývající části interiéru, aby byl objekt plně funkční a odpovídal současným potřebám. Jsme rádi, že se rekonstrukci podařilo úspěšně dokončit.



Celkové náklady na rekonstrukci, včetně víceprací, činily 2 145 000 Kč a byly uhrazeny z rozpočtu obce.

Poděkování patří spolku TJ Sokol, který měl průběh rekonstrukce pod dohledem a zajistil také závěrečný úklid objektu, aby mohl být provoz bezprostředně po prázdninách znovu zahájen. Stejně tak děkujeme firmě Čermák SLIMSTAV s.r.o. za realizaci prací, které proběhly ve vysoké kvalitě.

Děkujeme všem, kteří se na obnově Sokolovny podíleli. Objekt je nyní připraven opět sloužit veřejnosti.



USILUJEME O POSTUPNÉ ZVELEBOVÁNÍ VEŘEJNÉHO PROSTORU

Během léta jsme na cestě směrem ke Kbelce zřídili nové odpočinkové místo určené k posezení a krátkému zastavení. Pro umístění mobiliáře byla tentokrát zvolena betonová sestava v imitaci dřeva, která nejen působí esteticky, ale zároveň zajišťuje dlouhou životnost a odolnost vůči povětrnostním podmínkám. Nové posezení nabízí příležitost k odpočinku při procházce krajinou či při cestě z a do obce. Věříme, že občanům poskytne příjemné místo k nadechnutí čerstvého vzduchu a k tomu, aby si vychutnali výhled do okolní krajiny. Velké poděkování patří také za dekorativní výzdobu, která prostor zútulňuje a přispívá k jeho příjemné atmosféře, úžasné Alexandře Šerákové, která se o tuto úpravu postarala. Její nápad, osobní iniciativa a pečlivě odvedená práce opět přispěly ke zkrášlení společného prostoru, z čehož má prospěch celá obec.



Velmi si vážíme všech, kteří se aktivně zapojují do tvorby a udržování příjemného prostředí v našem okolí.



PRVNÍ ŠKOLNÍ DEN VE SVAZKOVÉ ŠKOLE POVÝMOLÍ V JIRNECH

První zářijové ráno patřilo v naší Svazkové škole Povýmolí především nejmladším žákům – prvňáčkům.

Zahájení školního roku se zúčastnila také starostka Šárka Rumanová, jako zástupkyně zřizovatele, která děti osobně přivítala a popřála jim mnoho úspěchů, radosti a pohody v jejich prvních školních dnech. Paním učitelkám byly při této příležitosti předány květiny jako symbolické poděkování za jejich obětavou práci, trpělivost a péči, kterou dětem věnují.

Všem žákům přejeme, aby je školní docházka těšila, aby v ní našli nové kamarády, a aby do školy přicházeli





každý den s radostí a očekáváním.

Věříme, že školní rok 2025/2026 bude pro všechny děti rokem plným úspěchů, nových zkušeností a krásných zážitků, které přispějí k jejich vzdělávacímu i osobnímu rozvoji.



STAVBA SVAZKOVÉ ZÁKLADNÍ ŠKOLY POVÝMOLÍ BYLA ZAHÁJENA

Dne 19. září bylo slavnostně zahájeno budování nové základní školy pro 800 žáků v Úvalech, a to poklepáním na základní kámen na místě budoucí stavby. Tímto aktem učinil svazek obcí Povýmolí – Úvaly, Přišimasy, Květnice, Dobročovice a Hradešín – významný krok v projektu, který se připravoval více než deset let a jenž byl po dlouhých jednáních, plánování a hledání shody uveden do samotné realizace. Výstavbu provádí společnost STRABAG, přičemž celkový rozpočet činí 569 mil. Kč bez DPH.



Projekt byl podpořen rekordní dotací Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy ve výši 651 mil. Kč, která pokryje většinu nákladů; zbývající část financování i budoucí provoz zajistí zúčastněné obce. Událost se pro všechny stala okamžikem hrdosti i závazku do dalších let, protože stavba přinese řadu výzev, které však společně zvládneme. Zahájením výstavby jsme tak otevřeli novou kapitolu, jejímž výsledkem bude moderní vzdělávací zázemí pro děti i významný přínos pro rozvoj celého regionu.



VÝSLEDKY KONKURZU NA VEDENÍ MŠ PŘIŠIMASY

V závěru roku 2025 proběhlo konkurzní řízení na pozici ředitelky Mateřské školy Píšťimasy. Na základě doporučení konkurzní komise byla do funkce vybrána paní Irena Růžičková, která se vedení školy ujme od 1. února 2026. Zároveň děkujeme dosavadní ředitelce Bc. Martě Vykouřilové za její dlouholetou práci, vedení školy a významný přínos pro děti, rodiče i celou obec. Její profesionalita a nasazení výrazně přispěly k dobrému jménu naší mateřské školy.

Paní Ireně Růžičkové přejeme mnoho úspěchů v nové roli, inspirativní pracovní prostředí a spokojené děti, rodiče i kolektiv. Věříme, že pod jejím vedením bude škola dále rozkvétat.

OBEC PŘIŠIMASY POKRAČUJE V POVOLOVÁNÍ ZÁMĚRU NOVÉ MATEŘSKÉ ŠKOLY

Obec Píšťimasy podniká další krok k realizaci projektu nové mateřské školy, která bude sloužit až pro 75 dětí. Záměr výstavby školky v ulici Ke Hřišti byl podán na příslušný stavební úřad letos v létě. V prosinci jsme obdrželi in-

formaci, že řízení o povolení záměru bylo zahájeno. Získání tohoto povolení je klíčové, protože bývá jednou z podmínek pro získání dotace na realizaci samotné výstavby mateřské školy. Obec bude o dalším průběhu řízení a následných etapách projektu průběžně informovat.

ÚZEMNÍ PLÁN

Zastupitelstvo obce rozhodlo o přerušení přípravy změny č. 6 územního plánu. Důvodem tohoto rozhodnutí je skutečnost, že zpracovaný výstup nespĺňoval nové legislativní podmínky a standardy. Vedení obce nyní zahájilo kroky k pořízení zcela nového územního plánu obce, který bude zpracován tak, aby plně odpovídal požadavkům současné digitalizace územního plánování a bude zahrnovat regulativy pro jednotlivé funkční plochy vedoucí k udržitelnému rozvoji obce a ochraně životního prostředí.

PŘIVADĚČ A ROZŠÍŘENÍ VODOJEMU HRADEŠÍN

Projekt přivaděče a rozšíření vodojemu Hradešín výrazně pokročil a splňuje všechny podmínky pro zahájení realizace. Státní fond životního prostředí dokončil kontrolu projektu a obec Přešimasy obdržela Rozhodnutí o poskytnutí finančních prostředků, které zahrnuje dotaci ve výši 28 413 850,80 Kč a půjčku 9 471 283,60 Kč se splatností deset let. Byly vyhodnoceny nabídky na realizaci stavby, přičemž nejnižší nabídka činila 69 765 367,43 Kč bez DPH, a obec již podepsala smlouvu se zhotovitelem i smlouvu na technický dozor investora. Projekt je tak připraven ke spuštění realizace.

VÝSTAVBA CHODNÍKŮ PŘEŠIMASY

Projekt výstavby chodníků je ve fázi přípravy k realizaci. Žádost obce o dotaci ze SFDI již úspěšně prošla kontrolou a v současnosti se čeká na vydání Rozhodnutí o přidělení podpory. Bylo ukončeno výběrové řízení na zhotovitele, do něhož se přihlásili čtyři uchazeči; jako nejvýhodnější byla vybrána nabídka firem SWIETELSKY a VPK v hodnotě 33 948 956,73 Kč bez DPH. Zastupitelstvo obce výsledky výběrového řízení schválilo a zároveň se hledají možnosti kofinancování ze Středočeského kraje. Po obdržení rozhodnutí o dotaci bude možné podepsat smlouvu se zhotovitelem a zahájit stavbu. Obec zároveň jedná s KSÚS o možnosti zahájit práce již během zimy, aby nedocházelo k posunu termínů na jarní období.

DĚTSKÁ SKUPINA

Obec má od října 2024 vydané stavební povolení pro vybudování dětské skupiny v přízemí budovy obecního úřadu. V listopadu 2025 jsme obdrželi oznámení o možnosti poskytnutí dotace z MPSV a zastupitelstvo následně schválilo realizaci projektu. Obec nyní doplňuje požadované podklady a čeká na vydání rozhodnutí o poskytnutí dotace. Současně probíhá jednání s hejtmankou Středočeského kraje o prodloužení termínu realizace, protože harmonogram stanovený MPSV do 30. 6. 2026 je vzhledem k rozsahu přípravných prací, výběrového řízení i samotné stavební realizace vyhodnocen jako velmi rizikový. Obec proto usiluje o podporu kraje a o projednání možnosti prodloužení termínu až do konce roku 2026, případně o umožnění etapizace projektu tak, aby nedošlo k ohrožení čerpání dotace.

Co je dětská skupina: Dětské skupiny jsou jednou ze služeb péče o děti předškolního věku v ČR a rozšiřují tak spektrum těchto vzdělávacích služeb například pro snadnější návrat rodičů do zaměstnání. Poskytují pravidelnou péči o děti již od 6 měsíců věku obvykle do doby, než děti začnou navštěvovat mateřskou školku.

PŘIBYDOU ZÁCHYTNÁ PARKOVIŠTĚ KVŮLI DOJÍŽDĚNÍ DO PRAHY

Středočeský kraj připravuje výstavbu až dvanácti nových záchytných parkovišť P+R, která mají zlepšit podmínky pro dojíždění do Prahy a snížit dopravní zátěž v metropolitní oblasti. První z nich vznikne v Olbramovicích u želez-



niční stanice, další projekty se plánují například v Úvalech, Zelenci, Kolíně či Čerčanech. Celková kapacita má dosáhnout přibližně tisíc parkovacích míst s možností dalšího navyšování. Parkoviště mají být strategicky umístěna u železničních tratí, aby motivovala obyvatele regionu k využívání vlakové dopravy a přispěla tak ke zlepšení plynulosti dopravy i životního prostředí.

PRVNÍ KAMENNÁ VÝDEJNA POTRAVINOVÉ BANKY CENTRAL, Z. S., V ÚVALECH

Potravinová banka Central, z. s., otevřela v Úvalech svou vůbec první kamennou výdejnu potravinové pomoci. Slavnostní otevření proběhlo 17. prosince 2025 v prostorách Římskokatolické farnosti Úvaly, Arnošta z Pardubic 45, za účasti starostky města Ing. Markéty Rydvalové. Program byl zahájen v 15:00 slavnostním otevřením výdejního místa, po němž následovala ukázková distribuce potravin od 16:00 do 17:00. Akce se uskutečnila ve spolupráci s Městským úřadem Úvaly a Římskokatolickou farností Úvaly.

Potravinová pomoc je určena lidem, kteří se ocitli v tíživé životní situaci – například samoživitelům a samoživitelkám, seniorům s nízkými příjmy, rodinám v krizi, osobám se zdravotním omezením či lidem zasaženým náhlou sociální nebo finanční potíží. Nová výdejna má za cíl zpřístupnit pomoc přímo v Úvalech a jejich okolí, aby obyvatelé nemuseli dojíždět do vzdálenějších lokalit.

Zájemci o potravinovou pomoc se mohou dostavit přímo do výdejny v době jejího otevření, případně je možné nejprve kontaktovat sociální odbor Městského úřadu Úvaly. „Nová výdejna představuje důležitý krok ke zlepšení dostupnosti pomoci v regionu a věříme, že se stane stabilním místem podpory pro místní obyvatele,“ uvedla Dana Růžičková, ředitelka Potravinové banky Central, z. s.

Projekt je realizován díky podpoře z Operačního programu Zaměstnanost plus (OPZ+) na základě výzvy ze dne 14. 4. 2023 pro projekt „Výdejny potravinových bank v ČR“, registrační číslo CZ.03.02.02/00/22_100/0001396, v prioritě OPZ+ 2 – Sociální začleňování. Česká federace potravinových bank, z. s., je hlavním realizátorem projektu, Potravinová banka Central, z. s., je jeho realizujícím partnerem. Díky tomuto projektu distribuuje potravinová banka balíčky pomoci již na 44 místech ve Středočeském kraji.

Provoz výdejny: od ledna 2026 každou středu od 15:00 do 17:00

Místo: Římskokatolická farnost Úvaly, Arnošta z Pardubic 45, 250 82 Úvaly
Kontaktní sociální pracovnice:

- Lucie Křivancová – pro Úvaly, tel. 723 308 432
- Alena Racková – pro okolní obce, tel. 602 518 960

PROČ NA ČISTÉM VZDUCHU ZÁLEŽÍ VÍC, NEŽ SI MYSLÍTE

Kvalita ovzduší ovlivňuje náš každodenní život – zdraví, energii, náladu i délku života. Dýcháme přes 20 000 nádechů denně, a přesto jen zřídka přemýšlíme o tom, co se při každém z nich dostává do našich plic. Kvalita ovzduší je přitom klíčová nejen pro člověka, ale i pro přírodu, zemědělskou půdu a ekonomiku (např. náklady na zdravotní péči).

Co je kvalita ovzduší?

Kvalita ovzduší vyjadřuje míru čistoty nebo znečištění vzduchu a je dána množstvím škodlivých látek – polutantů – pocházejících z přírodních zdrojů (prach, pyl, sopečný popel) i lidské činnosti (doprava, průmysl, spalování paliv).

Je z velké části ovlivněná lidskou aktivitou, a proto může každý přispět ke zlepšení. Zásadní je mít správné informace o úrovni znečištění, jeho příčinách, dopadech a možnostech nápravy. Těmto tématům se věnují i tyto stránky, které nabízejí souhrn důležitých informací, odkazy a ukazatele kvality ovzduší.

Znečištění ovzduší jako zdravotní riziko

Znečištění není problémem jen velkých měst. Jemné prachové částice se dostávají do plic i v menších obcích. Mohou zhoršovat astma, způsobovat respirační problémy, zvyšovat riziko srdečních onemocnění a ovlivňovat imunitu. Podle WHO patří špatná kvalita ovzduší mezi největší současná zdravotní rizika.

Význam lokálních topenišť

Domácí topeniště mají v ČR zásadní podíl na znečištění ovzduší. Spalování uhlí či dřeva v nevyhovujících kotlích produkuje násobně více škodlivin než velké zdroje. Polévatý prach PM10 představuje částice menší než 10 µm – čím menší částice, tím hlouběji pronikají do plic; částice pod 1 µm mohou projít až do plicních sklípků.

Domácnosti se podílejí na emisích prachu až **78 %** a na emisích benzo(a)pyrenu dokonce **98 %**. Benzo(a)pyren je výrazně karcinogenní a jeho dlouhodobá expozice zvyšuje riziko rakoviny plic. Jemné částice rovněž zvyšují riziko astmatu, bronchitid, infarktu či mrtvice.

Jak situaci zlepšit?

- Výměna starých kotlů za moderní (emisní třída IV, V, ekodesign)
- Využití kotlíkových dotací, podpora přechodu na plyn, tepelná čerpadla či biomasu
- Správné topení – používat suché dřevo, nikdy nespalovat odpady
- Osvěta a kontrola – pravidelné revize kotlů, informovanost obyvatel

Řešení obtěžování kouřem ze spalování paliv

Zákon o ochraně ovzduší dává občanům možnost bránit se proti kouři z topidel, krbů či ohnišť i proti nelegálnímu spalování odpadů. Kontrolu zdrojů do 300 kW provádějí obce s rozšířenou působností (ORP). Na příslušný úřad lze podat stížnost; ten může provést kontrolu kotle nebo topidla v domácnosti, odebrat vzorky popela, vyžádat doklad o provedení kontroly či o palivu, uložit sankce nebo nařídit nápravná opatření.

Více informací naleznete ve sdělení Odboru OŽPaZ, oddělení ochrany ovzduší: Jak správně topit.

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

Dne **25. ledna 2026** se uskuteční slavnostní vítání nově narozených dětí. K účasti na tomto obřadu budou písemně zvány děti narozené v roce 2025 spolu se svými rodiči. Každý nově narozený občanek obce Přišimasy bude zapsán do pamětní knihy, přičemž zápis následně podepíše rodiče dítěte. Součástí slavnostního aktu bude i předání upomínkového dárku.

Obřad proběhne v zasedací místnosti obecního úřadu. Pokud pozvání neobdržíte do 15. ledna 2026, prosíme, kontaktujte paní starostku Rumanovou na telefonním čísle 602 493 477.

PROBĚHLÉ AKCE

SETKÁNÍ SENIORŮ

Již tradičně v září připravila obec posezení s občerstvením pro naše seniory. Příjemnou atmosféru nenarušila ani nepřízeň počasí a účastníci si mohli užít společné chvíle, které přinesly nejen kulturní obohacení za doprovodu harmonikáře, ale také prostor k setkání, rozhovorům a sdílení radosti z aktivního života. Poděkování patří Michalu Strnadovi za perfektní obsluhu.



DRAKIÁDA

Také letošní Drakiáda se velmi vydařila. Sešlo se mnoho dětí i rodičů a počasí nám přálo, takže se draci krásně vznášely nad hřištěm. Velké poděkování patří Klubu žen za úžasné dobroty, které napekly, a Nadě Čermákové za pomoc při výrobě draků – děti to moc bavilo a jejich výtvořby byly opravdu povedené. Děkujeme také Marcelovi Pechovi a jeho firmě PEXI za spoustu krásných cen pro malé účastníky. (SK Podlipan Přešimasy)



TRADIČNÍ STRAŠIDELNÁ STEZKA NA TAJEMNÉM KLEPCI

V úterý 28. října se okolí němého Slouhy opět proměnilo v tajemnou říši plnou světýlek, chmurného počasí a strašidel. Halloweenká strašidelná stezka přilákala rekordní účast – dorazilo kolem 180 dětí a mnoho odvážných dospělých. Trasa nabídla pestrou škálu nástrah, od údolí duchů přes zrádnou bažinu a peklo, až po šílenou pavučinu. Účastníci během cesty plnili různé strašidelné úkoly. Přestože strašidla nešetřila fantazií, všichni prošli stezkou bez úhony a v cíli je čekala malá odměna i diplom.

Děkujeme všem odvážlivcům za skvělou atmosféru a obrovské poděkování patří i organizátorům: Katce Kebrtové, Lucce Majerové, Katce Zelené, rodičům Šmídlových, Vojtíškových, Preclíkových a Matušinských. Bez vás by to nebylo možné. (*Silva Matušinská*)



ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU

Tradiční rozsvícení obecního vánočního stromu proběhlo 1. 12. a setkalo se s velkým zájmem dětí i dospělých. Účastníci se sešli u kostela, odkud se vydal průvod s Betlémským světlem za doprovodu dětí s lucerničkami ke stromečku. Na místě bylo připraveno drobné občerstvení a vystoupení dětí z mateřské školy, které všem přítomným vykouzlilo úsměv na tváři.

Paní starostka v krátkém proslovu popřála obyvatelům klidné a radostné svátky a předala tradiční dárky zaměstnancům školky i dětem. Atmosféru celého setkání doplnila krátká vánoční diskotéka, která potěšila malé i velké. Rozsvícený strom opět přinesl do obce krásnou předvánoční náladu a společný zážitek.

MIKULÁŠSKÉ ODPOLEDNE 2025 – OHLÉDNUTÍ ZA VYDAŘENOU AKCÍ

Letošní Mikulášské odpoledne se skutečně povedlo a jsme rádi, že o tuto již tradiční akci byl tak velký zájem. Společně jsme si užili příjemnou předvánoční atmosféru, plnou dětského smíchu, tvoření i setkání s Mikulášem, andělem a čerty.

Velké poděkování patří všem, kteří se na přípravě a průběhu akce podíleli. Zvláštní dík míří našim šikovným čerticím a čertíkům za jejich energii, ochotu a skvělou pomoc během celého odpoledne.

Fotografie z akce jsou k dispozici ve fotoalbu na internetových stránkách (<https://www.rajce.idnes.cz/ichoo/album/mikulasska-prisimasy-2025>), kde si můžete připomenout nejhezčí okamžiky.

Děkujeme všem za účast a těšíme se na další společná setkání!



ADVENTNÍ STEZKA

První vánoční stezka proběhla v příjemné a klidné atmosféře. Během čtyř adventních týdnů jste mohli vyrazit na různé trasy v okolí a postupně skládat části tajenky, která vás nakonec dovedla k finálnímu překvapení. Děkujeme všem, kteří si našli čas vyrazit do terénu – ať už s dětmi, s přáteli nebo jen tak na procházku. Doufáme, že stezka přinesla trochu pohybu, zábavy i adventní nálady. Zvláštní poděkování patří Klubu žen za všechny dobroty, které tradičně zpříjemnily závěr akce. Těšíme se zase příště! (*SK Podlipan Příkladmasy*)

SPOJKY A KLUBY INFORMUJÍ

KLUB ŽEN

Klub žen zakončil letošní rok řadou příjemných a komunitních aktivit.

Ve středu **17. prosince** se členky vydaly na tradiční výlet do **Městce Králové**, kde navštívily vánoční výstavu na místní odborné škole. Součástí programu byl také společný oběd. Poté pokračovaly na **zámek Radim**, kde pro téměř dvacetičlennou skupinu proběhla **soukromá prohlídka**.

Klub žen se rovněž aktivně zapojil do obecního dění. Pomáhal s přípravou občerstvení na **Drakiádu** a na žádost místních fotbalistů členky **upekly dobroty na 20. prosince**, kdy proběhlo vyhodnocení **Adventní stezky**.

Nemalou měrou se také podílely na tom, aby obec dýchala vánoční atmosférou.

Vánoční výzdoba na návsi se i letos velmi vydařila, a to díky Klubu žen a přátelům, kteří se s velkou péčí ujali přípravy. Jejich nápady a pečlivá práce dodaly centru obce skutečnou sváteční náladu – světylka, ozdoby, betlém i drobné dekorace vytvořily útulné místo, které k adventnímu období neodmyslitelně patří.

Děkujeme všem, kteří se na výzdobě i dalších aktivitách Klubu žen podíleli, za čas, energii i a ochotu, se kterou našemu společnému prostoru věnují péči po celý rok.



SK PODLIPAN PŘIŠIMASY – FOTBALOVÝ REPORT

A-tým za sebou nemá úplně povedený podzim. Výsledkově to nebylo ono, ale závěr sezóny ukázal, že tým má na víc – poslední zápasy přinesly zlepšení, které dává optimismus do jarních bojů. Hráče nyní čeká poctivá zimní příprava a tradiční zimní soustředění, kde budou ladit formu na jaro.

Velkou radost nám dělají naši Podlipánci. Fotbal je baví, dávají góly a jejich nadšení je vidět na každém tréninku i zápase. Stejně tak nás těší i naši úplně nejmenší fotbalisté, kteří teprve začínají a pravidelně trénují v místní sokolovně. Pokud by se k nim chtěl kdokoli přidat, stačí kontaktovat naše trenéry – kontakty najdete na webových stránkách klubu www.sk-podlipan-prisimasy.cz. A pokud by se našel někdo, kdo by se chtěl zapojit jako trenér k našim dětem, budeme jediné rádi. *(SK Podlipan Přišimasy)*

TJ SOKOL PŘIŠIMASY – SOKOLOVNA PO REKONSTRUKCI OŽÍVÁ: PŘES 16 AKTIVIT A CELOROČNÍ VYUŽITÍ

Rekonstrukce naší sokolovny, která si vyžádala investici téměř tří milionů korun, se ukázala jako velmi smysluplná a přínosná.

Hlavním cílem bylo zajistit, aby byl objekt plně využitelný po celý rok – a přesně to se podařilo. Dnes je sokolovna živým centrem sportu, pohybu a komunitního setkávání.

V současnosti zde probíhá více než 16 různorodých aktivit. Pravidelně zde cvičí děti, probíhají zde taneční lekce určené pro různé věkové kategorie, tréninky zde mají mladí fotbalisté z SK Podlipan a prostor využívají i další sportovní skupiny a zájmové spolky.

Modernizovaný prostor přinesl lepší zázemí, komfortní podmínky pro sportovce i návštěvníky a možnost flexibilního využití dle aktuálních potřeb.

Sokolovna tak dnes slouží nejen jako sportoviště, ale také jako místo pro komunitní život, rozvoj pohybových dovedností i mezilidských vztahů.

Je radost sledovat, jak se prostor, který dříve býval využíván spíše příležitostně, nyní těší pravidelné a široké návštěvnosti. Rekonstrukce tak jednoznačně splnila svůj účel.

HASIČI ŠKVOREC – HOŘÍCÍ OLEJ A VODA SE OPRAVDU NEMAJÍ RÁDI

S příchodem zimy začala topná sezóna. Někdo si doma zapnul tepelné čerpadlo, jiný elektrokotel. Ale spousta domácností stále spoléhá na kotle na uhlí, dřevo nebo pelety. Pokud topíte tuhými palivy, zákon vám ukládá povinnost pravidelně kontrolovat komín – a není to jen formalita.

Proč? Protože v komínu se usazují saze. Ty jsou mastné a stačí malá jiskra z hořícího dřeva či uhlí a mohou vzplanout. Požár komína pak není jen nepříjemnost, ale skutečně nebezpečí pro celý dům.

Co nikdy nedělat: Nalít do komína vodu. Jeden litr vody se při teplotě 100 °C změní na zhruba 1 700 litrů páry. Vznikne obrovský přetlak, který může komín poškodit nebo zničit. Správný postup je jediný – okamžitě volat hasiče na číslo **150**.

Oil na pánvi: nejčastější domácí past

Další častá situace, která může nastat a může se změnit v nepříjemné drama: Smažíte řízek nebo hranolky a olej se v pánvi či fritovacím hrnci vzplane. Instinkt velí – „rychle to zalít vodou!“ Jenže právě to je ta nejhorší možnost. Stačí pár kapek vody a nastane bouřlivá reakce. Olej má bod varu kolem 250 °C. Voda se okamžitě změní na páru, která s sebou vynese hořící olej do prostoru. Plameny pak zasáhnou kuchyňskou linku, závěsy nebo cokoliv a kohokoliv poblíž – a malý incident se rázem změní ve velký požár.

Hasiči to názorně ukazují ve videu na YouTube (např. NOV10HZSP *Hašení oleje vodou*). Toto video je krátké, a názorně ukazuje, proč voda a olej dohromady znamenají katastrofu.

Jak správně uhasit hořící olej

- **Zamezit přístupu vzduchu.** Přiklopte pánev pokličkou.
- **Použijte mokrou utěrku.** Položte ji na nádobu, aby plameny zhasly.
- **Nikdy nepoužívejte vodu.**

Takto se plameny udusí a požár se nerozšíří dál.

Přeji vám, aby se vám výše uvedené situace vyhnuly.

Jiří Procházka, starosta SDH Škvorec a člen JSDH Škvorec

HARMONOGRAM SVOZU ODPADU

2026

	LED	ÚNO	BŘE	DUB	KVĚ	ČVN	ČVC	SRP	ZÁŘ	RÍJ	LIS	PRO
01	PAPÍR			PLAST					SKO	PAPÍR		BIO
02				PAPÍR		BIO	PAPÍR		PLAST			
03		SKO	SKO						PAPÍR		BIO	PAPÍR
04		PLAST	PLAST			PAPÍR		SKO				
05		PAPÍR	PAPÍR		BIO			PLAST			PAPÍR	
06	SKO							PAPÍR		BIO		
07	PLAST			BIO	PAPÍR		SKO					
08							PLAST		BIO			SKO
09						SKO						PLAST
10		BIO	BIO			PLAST					SKO	
11								BIO			PLAST	
12					SKO							
13	BIO				PLAST					SKO		
14				SKO			BIO			PLAST		
15				PLAST					SKO			
16						BIO			PLAST			
17		SKO	SKO								BIO	
18		PLAST	PLAST					SKO				
19					BIO			PLAST				
20	SKO									BIO		
21	PLAST			BIO			SKO					
22							PLAST		BIO			SKO
23						SKO						PLAST
24						PLAST					SKO	
25								BIO			PLAST	
26					SKO							
27					PLAST					SKO		
28				SKO				BIO			PLAST	
29				PLAST					SKO			
30						BIO			PLAST			
31			SKO									





Vážení spoluobčané,
s příchodem roku 2026 bych vám chtěla popřát pevné zdraví, klid, spokojenost a hodně hezkých okamžiků strávených s rodinou, přáteli i sousedy. Přeji, aby se nám i v novém roce dařilo udržovat přátelskou a otevřenou atmosféru, která dělá naši obec příjemným místem k životu. Děkuji vám za podporu, spolupráci a ochotu zapojovat se do dění v obci. Velmi si toho vážím. Těším se na vše dobré, co nám rok 2026 přinese.

Bc. Šárka Rumanová
starostka obce Příšimasy

BUDOUCÍ AKCE

SK Podlipan Příšimasy
a
TJ Sokol Příšimasy
Vás srdečně zvou na

Společenský ples

sobota 17. ledna	kapela Syntéza vstupné: 180 Kč	od 20:00
---------------------	-----------------------------------	-------------

Sokolovna Příšimasy, Jana Čermáka 4. Občerstvení zajištěno

Hasičský ples



17. ledna 2026 od 20 hodin v sokolovně ve Škvorci

K tanci a poslechu zahraje hudební skupina Buona band

Vstupné 300 Kč, v předprodeji 250 Kč

Můžete se těšit na bohatou tombolu
a půlnoční překvapení

Společenský oděv nutností



Dětský karneval

24. ledna 2026 od 14 hodin v sokolovně ve Škvorci

Hudbu zajistí a programem provede Petr Krejčí

Pro děti jsou připraveny soutěže a odměny

Účast v maskách vítána

Vstupné dobrovolné



SK Podlipan Přišimasy a TJ Sokol Přišimasy

Vás zvou do
místní sokolovny na

KARNEVAL

pro děti i dospělé

21. 3. 2026

od 14:00

Vstupné
zdarma

odměny

soutěže

zábava


DJ

hry

od 20:00

Vstupné
150 Kč
masky
50 Kč

občerstvení



SK Podlipan Přešimasy Vás
srdečně zve na

Staročeské máje

23. května 2026

9:00 - zahájení průvodu na fotbalovém hřišti
vyhrávání sousedům, vyvádění dívek

cca 16:30 - návrat na hřiště, setnutí
krále, dražba májky, vyhlášení princezny
a královny májů

19:00 - večerní zábava v sokolovně s
kapelou Syntéza

Vstupné na zábavu 100 Kč
(krojování zdarma)



Akce se
uskuteční za
finanční
podpory obce
Přešimasy



PŘIPRAVOVANÉ AKCE na rok 2026

**17. 1. 20:00 SPOLEČENSKÝ PLES
(SOKOLOVNA PŘIŠIMASY)**

**17. 1. 20:00 HASIČSKÝ PLES
(SOKOLOVNA ŠKVOREC)**

**24. 1. 14:00 DĚTSKÝ KARNEVAL
(SOKOLOVNA ŠKVOREC)**

**21. 3. 2026 MAŠKARNÍ PLES PRO DĚTI
I DOSPĚLÉ**

23. 5. 2026 STAROČESKÉ MÁJE

Ceník placené inzerce

Formát placené inzerce	Rozměr (šířka x výška)	1 vydání	4 vydání
1 strana A5	128 x 173 mm	1 440	5 360
1/2 strany A4	128 x 84 mm	720	2 680
1/4 strany A5	61 x 84 mm	360	1 340

Obecní zpravodaj obce Přišimasy vydává obec Přišimasy, Jana Čermáka 80, Přišimasy, www.prisimasy.cz, IČ 00235652. Zpravodaj z Přišimas vychází 2x ročně. Kontakt: ou@prisimasy.cz, tel.: 321 672 890. Ev. č. MK ČR E23478. **Číslo 2/2025.**

Máte-li zájem o zveřejnění svého příspěvku, inzerátu či informace v inzertní rubrice, zašlete své podklady na e-mail: ou@prisimasy, popřípadě je odevzdejte na OÚ. Vydavatel neodpovídá za pravdivost údajů obsažených v reklamě a v inzerci. Řádková inzerce je pro občany zdarma, stejně tak oznámení, gratulace a kulturní akce. Firemní inzerce je placená. Náklad 350 ks. K dostání zdarma. Tisk: Tiskárna Petr Chrt, Újezd nad Lesy.